

tona Korošca. Pozdravni nagovor dobrovoljcev (Viktor Grčar). Pozdravni nagovor Majstrovih in drugih borcev (dr. Dolar). Pozdravni nagovor zastopnika Kmetijske zbornice (Martin Steblovnik). Pozdravni nagovor zastopnika TOI zbornice (Jelačin). Pozdravni nagovor Delavske zbornice (Petejan). Pozdravni nagovor zastopnika slovenskega razumnštva (prof. dr. Sušnik). Ipavčeva župa in vsi navzoči zapoje »Hej Slovani!« Razhod po taboru se izvrši po navodilih rediteljev.

Popoldanski program: Ob 15 igranje godb, ob 16 petje »Pevske zveze« in drugih zborov, ob 17 prleška gostija in drugi narodni običaji, ob 18 žrebanje spominskih nagradnih dobittkov, ob 20 velik ognjemet.

Prehrana

Prinesite si hrano s seboj, kar je najbolj sigurno; piti se bo že dobilo. Dobilca se bo tudi hrana; cene so strogo določene in vsako izrabljanje izključeno.

Potrdila o udeležbi tabora

Potrdila o udeležbi na taboru potrebujejo vsi, ki se poslužujejo četrtinske vožnje. Ti morajo dobiti v Mariboru najprej potrdilo na knjižico in na železniško legitimacijo, da so bili na taboru, nato pa še pred odhodom na postaji žig mariborske postaje na železniško legitimacijo. Ta potrdila si oskrbite najprej! Žigosali bomo na sledečih mestih: na obeh postajah, na Glavnem trgu, na Trgu svobode pri »Putniku«, na taborišču na več krajih, na Mariborskem tednu.

Žrebanje dobittkov

V vsaki knjižici imate poseben kupon, ki vam daje pravico do žrebanja za razne spominske dobittke, ki so jih darovale posamezne tvrdke za udeležence tabora. Dobitki so zelo lepi in dragoceni. Izpišite že doma svoje ime na kupon, katerega dajte na taborišču v pripravljene žare.

Reševalna služba

Za vsak primer kake slabosti ali nezgode je organizirana reševalna služba, in sicer: na obeh postajah, na Glavnem trgu, na Mariborskem tednu in na taborišču. V nujnem primeru kličite telefonsko številko 22-24 ali 23-36.

»Pevska zveza«

Popoldne nastopi »Pevska zveza«. Skupna vaja mešanih zborov »Pevske zveze« bo v nedeljo, 14. avgusta, ob 7.45 na vrtu dijaškega semenišča, Koroščeva 12. Pridite vsi in točno!

Prosvetna društva

Zastave prosvetnih društev grečo na četu narodnih noš. Zbirališče je Prešernova ulica. Društva, ki so poslala svoje zastave na prosvetno razstavo, dobijo za spreved svoje zastave v pisarni Prosvetne zveze, Aleksandrova 6. Oglasiijo naj se ondi v nedeljo od sedmih naprej.

Vozite se s posebnimi vlaki!

Da smo mogli omogočiti vsem udeležbo na taboru tako, da se pripeljejo zjutraj in odpeljejo zvečer, smo vpeljali celo vrsto posebnih vlakov, ki vozijo takole v Maribor:

Iz Kamnika dne 13. avgusta ob 21.20, prihod v Ljubljano ob 22.40, prihod v Maribor 14. avgusta ob 1.45. — S tem vlakom potujejo iz Ljubljane tudi Dolenjci in Notranjci.

Z Jesenic dne 13. avgusta ob 21.00, prihod v Ljubljano ob 23.00, prihod v Maribor 14. avgusta ob 1.55.

Iz Trbovelj 14. avgusta ob 3.30, iz Hrastnika ob 3.38; prihod v Maribor ob 5.36.

Iz Celja 14. avgusta ob 4.30; prihod v Maribor ob 5.46.

Iz Šoštanja 14. avgusta ob 3.40, Smartno ob Paki 3.59, Polzela, Braslovce 4.08, Sv. Peter v Savinjski dolini 4.15, Zalec 4.23, Petrovce 4.27, Celje 4.48; prihod v Maribor ob 6.20.

Iz Zreč 14. avgusta ob 3.55, iz Slov. Konjice ob 4.18. — Razen tega vozi še redni potniški vlak št. 8231, ki odhaja iz Slov. Konjice ob 4.58 in prihaja v Poljčane ob 5.45. Iz Poljčan 14. avgusta ob 5.50, iz Slov. Bistrice ob 6.00; prihod v Maribor ob 6.28.

Iz Brežice 14. avgusta ob 3.40, Videm-Krško 3.50, Rajhenburg 3.56, Blanca 4.03, Sevnica 4.12, Radeče 4.30, Rimske toplice 4.57, Laško 5.07, Stora 5.25, Sv. Jurij 5.32; prihod v Maribor ob 6.38.

Iz Rogatca 14. avgusta ob 4.40, Rogaska Slatina 4.53, Kostrivnica-Podplat 5.07, Mestinje 5.11, Šmarje pri Jelšah 5.27, St. Vid pri Grobelnem 5.40, Grobelno 5.56, Penkva 6.03; prihod v Maribor ob 6.56.

Iz Ljubljane 14. avgusta ob 3.30; prihod v Maribor ob 6.46.

Iz Ljubljane 14. avgusta ob 3.50; prihod v Maribor ob 7.14.

Iz Ptuja 14. avgusta ob 4.35, Hajdina 4.42, Sv. Lovrenc na Dravskem polju 4.53, Cirkovec 4.58; prihod v Maribor 5.29.

Iz Murske Sobote 14. avgusta ob 3.12, Beltinci 3.24, Dokležovje 3.31, Veržej 3.38; prihod v Maribor ob 6.04.

Iz Gornje Radgone 14. avgusta ob 3.38, Slatina Radenci 3.48, Hrastje-Mota 3.56, Bučecovci 4.03, Križovci pri Ljutomeru 4.12, Ljutomer 4.32, Zorovinci 4.53, Ivankovec 5.03, Pavlovci 5.11, Puhonci 5.15, Ormož 5.25; prihod v Maribor 6.33.

Iz Čakovca 14. avgusta ob 5.10, Središče 5.26, Velika Nedelja 5.47, Osluševci 5.54, Moškanjci 6.02; prihod v Maribor ob 7.05.

Iz Prevalj 14. avgusta ob 4.30, Guštanj-Ravne 4.36; prihod Maribor kor. kol. ob 6.08.

Iz Velenja 14. avgusta ob 3.55, Gornji Dolič 4.25, Mislinja 4.33, Dovžak 4.41, Slovenjgradec

5.01, Dravograd-Meža 5.37; prihod v Maribor kor. kol. ob 6.51.

Udeleženci s proge Trbonje do Ruš uporabijo redni potniški vlak št. 9011, ki odhaja iz Dravograd-Meža ob 5.59 in prihaja v Maribor kor. kol. ob 7.22.

Udeleženci s proge St. Ilj—Pesnica uporabijo redni potniški vlak št. 9611, ki odhaja iz St. Ilja ob 7.12 in prihaja v Maribor ob 7.38.

Skupina koroških borcev potuje iz Ljubljane 14. avgusta z vlakom št. 611, ki odhaja iz Ljubljane ob 0.35.

Kupite si karte že prejšnji dan, da ne bo navala pred odhodom vlaka!

Odhod posebnih vlakov iz Maribora

Na domačih postajah boste izvedeli, kdaj pelje vaš vlak iz Maribora nazaj. Objavljeno bo pa to tudi v dnevnem časopisu in občinskem odboru. V Mariboru bo pred postajo vozni red zelo vidno nabit, povedali bomo tudi na taboru.

Obnašanje

Pri takih velikih prireditvah je treba tudi nekaj potrpeti! Pojdimo zato drug drugemu na roko, bodimo obzirni do starejših in slabejših, ne prerivajmo se, bodimo trezni! Pazimo pa tudi na sebe, na svoji stvari, posebno na svoje izkaznice, na karte ter na denar!

Vsi znake — vsi šopke!

Vsi udeleženci morajo imeti znake, sicer ne bodo prišli na taborišče. Tudi knjižico mora vsak imeti. Priporočamo pa tudi, da ima vsak udeleženec šopek pripet! Praznik je, praznik veselja, da imamo Slovenci svojo lastno narodno državo!

Poslednje vesti

Novice iz drugih držav

Rusi in Japonci so si še v laseh. Rusi in Japonci se še vedno lasajo za hrib Čankufeng, ki se dviga južnozpadno od Vladivostoka na meji med sovjetsko Rusijo, Mandžurijo in polotokom Koreja. Doslej je bilo za to utrjeno točko že sto napadov od obeh strani, ki so zahtevali mnogo žrtev. V boje za omenjeni hrib posega poleg pehote topništvo, letalstvo in tanki. Vkljub nenapovedani vojni med obema velesilama pa se vrhijo neprestano v Moskvi pogajanja za mirno izravnavo krvavega spora med sovjetskim komisarjem za zunanje zadeve Litvinom in japonskim poslanikom Sigemico.

Domače novice

Slovenska Krajina. Ob priliki 20 letnice osvobojenja nas obmejnih Slovencev se vrši za (bivšo mariborsko oblast) severni del Slovenije dne 14. avgusta velika proslava v Mariboru. Kakor vse druge kraje v Sloveniji je tudi naša najbolj severna točka, Slovensko Krajino, zajelo za to proslavo splošno navdušenje. Obela se iz Slovenske Krajine velika udeležba. Občinski pripravljajni odbori delajo s polno paro ter se kosajo med seboj, kateri bo poslal večje zastopstvo. Nobeden, kateremu je količkan za našo bodočnost, ne bo ostal ta dan doma. Pokažimo na tej proslavi v Mariboru, da je naše ljudstvo zavedno in zvesto naši mili materi Sloveniji in Jugoslaviji!

Tudi Slov. Konjice dobijo meščansko šolo. Poročali smo že, da je izdal prosvetni minister otvoritveni odlok za meščansko šolo v Gornji Radgoni. Novo meščansko šolo dobijo tudi Slov. Konjice.

50 letnica mesarske zadruge v Mariboru. V nedeljo, 14. avgusta, praznuje mariborska zadruga mesarjev svoj zlati jubilej.

Obлак se utrgal in povzročil povodenj. Nad Trgoviščem pri Veliki Nedelji se je utrgal med

deveto in deseto predpoldne 8. avgusta oblak. Zaradi silovitega naliva se je razlil bližnji potok in je povzročil pol metra visoko povodenj v vasi in daleč po poljih ter travnikih. Kmetje in gasilci so bili na delu, da ni postala škoda še večja.

Udari strele povzročili četrtmilijonsko škodo. Zadnjo soboto zvečer se je razsula huda nevihta nad Mariborom ter okolico in je napravila veliko škodo po Dravskem polju. Siloviti naliv je povzročil povodenj, a še večje opustošenje so prizadeli po raznih krajih udari strele. V Starem Logu pri Pragerskem je urezalo v gospodarski poslopji posestnikov Franca Šošter in Ivana Goddec. Požara sta ogrožala vso vas. Posestniku in železniškemu uslužbencu Šoštar ni zgorelo samo gospodarsko poslopje, ampak tudi vsa krma. Omenjeni je oškodovan za 50.000 din. Mnogo večja je škoda pri posestniku Godecu, kjer je preskočil ogenj na stanovanjsko hišo in je pogorelec oškodovan za 80.000 din. Komaj se je pognilo neurje v vzhodno smer proti Ptujju, je povzročila strela tamkaj občutno škodo. Pri Sv. Marku pod Ptujem je udarilo v hleve posestnika Petra Primožič. Zgorela sta gospodarsko poslopje in hiša. Zgorelo je tudi eno tele, medtem ko so rešili sosedje ostalo živino. — Udar strele je zanetil ogenj v vasi Bukovci, kjer je uničena 50.000 din vredna domačija posestnika Matije Slaviča. — Pri Sv. Barbari v Slov. goricah je vžgala strela gospodarsko poslopje in hišo posestnika Kaca v Mali Zimici.

Električni tok ubil otroka. Gasilci v Framu so imeli zadnjo nedeljo veselico na prostem in so napeljali zaradi razsvetljave električno žico. Zaradi naliva v nedeljo popoldne so pribežali ljudje z veselicega prostora na prostem v gostilno. Ko se je neurje razgubilo, so splezali otroci na jablane. Naenkrat se je utrgala električna žica in padla na 12 letno viničarjevo hčerko Liziko Kovačič, ki je obležala mrtva. Na pomoč ji je

priskočila njena desetletna sestra. Tudi njo je strosil električni tok in se je zgrudila poleg sestre. Gasilci so rešili življenje z umetnim dihanjem slednji, medtem ko Liziki ni bilo več pomoči.

Dva ponesrečena oddana v ptujsko bolnišnico. V Halozah je napadla krava 26 letno posestnikovo hčer Rozalijo Rakuš in ji je zlomila roko. — V Gruškoviču je padel 20 letni viničarjev sin Franc Breč s češnje in se je hudo poškodoval na glavi.

Padel na cementna tla in se ubil. Jožef Klanec, 60 letni sodar iz Sp. Polskave, je delal sodarsko delo pri posestniku Hergu pri Sv. Miklavžu. V nedeljo se je odpravil na dom po orodje. Pred odhodom je popil v krčmi pri Sv. Miklavžu 31 vina, na kar se je napotil spat na podstrešje pri Hergu. Najbrž mu je spodrsnilo in je padel na cementna tla ter se ubil.

Motociklist zadel v avto. V vasi Klanec pri Komendi na Gorenjskem se je zgodila zadnja nedeljo krog poldne nesreča. Iz Komende se je peljal na motornem kolesu Franc Bolha, krčmar in mesar iz Zaloga pri Cerkljah. Iz Cerkelj proti Komendi se je vozil v svojem avtomobilu banovinski zdravnik dr. Jože Bohinc z družino. V vasi Klanec sta se srečala motociklist in avtomobilist in se je motociklist zaletel v levo stran avtomobila. Motociklista je vrglo preko levega blatnika ob zgornji levi rob avtomobila in je obležal na hrbtu nezavesten. Zdravnik je poškodovanemu priskočil na pomoč, ga naložil na avto in odpeljal na dom. Ponesrečeni ima na čelu rano, zlomljeno ključnico in praske po nogi. Poškodbe niso življenjsko nevarne.

Velik kozolec zgorel. Zadnja sobota, 6. avgusta, je zgorel v Kozjem 30 m dolgi kozolec dvojni, last kozjanske občine. Kozolec je imel v nagemu restavrater Podlinšek iz Kozjega. S kozolcem je zgorelo 70 mernikov žita ter 2000 kg slame ter sena. Škoda znaša samo na stavbi 30.000 din. Požar so najbrž zakrivil otroci, ki se navadno igrajo pod kozolcem.

Otroka zadela v vodi kap. Romanca Frankovič, triletna hčerkica mojstra v tovarni »Semperit« v Kranju, se je podala kopat v potok Hote-maž. Na kamenju je otrok spodrsnil, padel v vodo in zaradi strahu ga je smrtno zadela kap.

Požig. Še neodkrit storilec je polil v Hrastovcu v Halozah na vinogradnem posestvu M. Deutsch prešo s špiritom in jo zažgal. Na srečo so ogenj pravočasno opazili in ga pogasili, preden se je utegnil razmahati in povzročiti večjo škodo.

Sprejem v dijaški konvikti. Očetje kapucini v Celju imajo dva dijaška konvikta, notranjega za svoj redovni naraščaj, in zunanjega v bivši Osva-tičevi vili za dijake brez ozira na bodoči poklic. Opozarjamo vse starše, katerih sinovi hočejo študirati na celjski gimnaziji, na ta dva konvikta. V obeh konviktih bodo dijaki pod stalnim nadzorstvom, imeli bodo pomoč pri učenju, dobro hrano in prostorno igrišče. Zlasti zunanji konvikti, ki je namenjen za dijake brez ozira na bodoči poklic, ima obširen vrt na Miklavževem hribu, od koder je krasen razgled na bližnjo in daljno okolico celjsko. Že letošnjo jesen bodo na celjski gimnaziji tudi klasične ali humanistične paralelke. To je za Celje velika pridobitev, ker mnogo staršev želi dati otrokom klasično izobrazbo, ki je za nekatere poklice, n. pr. za duhovskega, bolj primerna kot pa realna. Tako bodo celjski gimnazijci imeli na izbiro klasično in realno izobrazbo ter oba kapucinska konvikta. Kdor želi biti sprejet v enega ali drugega izmed obeh konviktov, naj se čimprej zgleda na samostanski port pri o. kapucinih.

Združenje trgovcev v Mariboru objavlja, da bodo v nedeljo, 14. avgusta, z dovoljenjem kr. banske uprave trgovine v Mariboru dopoldne odpr-

te, v ponedeljek, na Veliki Šmaren, pa ostanejo ves dan zaprte.

Izlet v Italijo. Zveza absolventov kmetijskih šol priredi 11. septembra enodnevni izlet z avtobusom v Postojno in Trst. Vožnja s skupnim potnim listom stane 80 din. Prijave sprejema do 3. septembra tajništvo ZAKŠ, Ljubljana, Miklošičeva cesta 22, I.

Društvene vesti

Selnica ob Dravi. Novi prosvetni dom je že pod streho. Ne bo dolgo, da bo urejena tudi notranjost. Slovesna blagoslovitev, na katero bomo povabili vsa sosednja bratska društva, bo v nedeljo, 4. septembra! Natančen spored bomo pravočasno objavili.

Članom Fantovskih odsekov,

ki se udeležijo baklade na predvečer proslave 20 letnice obstoja Jugoslavije v Mariboru, sporočamo, da se naj udeležijo baklade samo v civilu. Upoštevajte to!

Mozirje. Prosvetno društvo vprizori v soboto, nedeljo in na Veliki Šmaren, 13., 14. in 15. avgusta, vsakokrat ob 20, veličastni misterij »Veliki oder življenja«. Igra je stara že 300 let, vendar je za naše kraje nekaj posebnega. Predstave bodo na prostem za cerkvijo, kjer se je pred leti predvajalo »Kristusovo trpljenje«. Fantje so že večinoma dogotovili ogromen oder, ki vzbuja splošno pozornost. Vabimo občinstvo iz bližnje in daljne okolice, da si ogleda to izredno predstavo. Kostumi so iz Ljubljane.

Naši rajni

Kapela pri Slatinah Radencih. V soboto, 6. avgusta, smo položili v grob 75 letno vdovo Terezijo Zenger iz Koblaščaka. Družina imenovane je znana hiša dobrotnikov. Rajna je dočakala lepo starost, dasi je bilo njeno življenje polno dela in skrbi. Pokojnica je kropila na mrtvaškem odru vse člane svoje družine: moža, dva sina in hčer, ki so se ločili od nje v najlepši dobi človeškega življenja. V družini pokojne sta vladala vedno mir in ljubezen tudi do bližnjega. Pred nedavnim je izrekla, da tudi v starosti ni treba prositi za smrt, ampak je treba biti pripravljen na njo. Blagopokojnico ohranimo v spominu, dobra dela naj ji poplača vsemogočni Bog! Novemu gospodarju želimo obilo sreče in blagoslova, da bo tudi nadalje v njegovi hiši vladala ljubezen in dobrotljivost kakor doslej. Pri hiši je udomačen naš priljubljeni »Slov. gospodar«.

Dopisi

Tinsko-Zibika. Za praznik Marijinega vnebovzvetja bodo na prijazni Tinski gori zanimive romarske pobožnosti. Sv. maša bo na Tinskem že v soboto zjutraj. V nedeljo, 14. avgusta, bo obojna služba božja pri Materi božji na Tinski gori. Ob šestih zvečer bo pridiga in pete litantje. Nato bo procesija z baklami. Po procesiji bo verska igra na prostem, na stopnišču cerkve sv. Ane. Igrali bodo dijaki, veliki Frančiškovi križarji, pretresljivo igro »Sv. Tarcizij, mučenec presv. Evharistije«. To je prvič v zgodovini Tinske gore: verska igra na prostem. Na praznik bodo sv. maše ob 5, 6, 8 in ob 10. Za sv. spoved bo prilika ves čas pobožnosti. Romarji od blizu in daleč: Tinska Mati božja ima za vas pripravljen svoj materin smehljaj in svoj materin blagoslov!

Velenje. Velenjsko okrožje Zveze združenih delavcev priredi v nedeljo, 21. avgusta, velik delavski tabor pri podružnici na Gradu v Starem trgu pri Slovenjgradu za slovensko katoliško delavstvo Savinjske, šaleške, Mislinjske in Mežiške doline. Vabljeni so vsi delavci in delavke iz vseh industrijskih krajev, da se tabora udeležijo v

Posejte po strnišču, preden ga preorjete, apneni dušik!

Strnišče, potrošeno lansko leto z apnenim dušikom, nato zorano in ponovno zasejano, je mnogo boljše postelje za bodočo setev kot strnišče, preorano po dosedanjem načinu, to je brez uporabe dušika.

Kmetovalec Vrtnjak Slavko v Staranovi vasi pri Križevcih poroča o postusu zaoravanja strnišča, posejanega z apnenim dušikom, sledeče:

»Naredil sem točno poskus po navodilih Tvornice za dušik d. d. v Rušah. Prvo parcelo v izmeri 10 arov sem pognojil z 20 kg apnenega dušika, drugo parcelo, prav tolikšno, sem zoril po običaju, kot to splošno delamo, tretjo parcelo v izmeri 10 arov pa sem posejal po strnišču 30 kg apnenega dušika in zoril. Vse tri parcele sem isti dan zasejal s selekcioniranim semenom rži, ki sem ga prejel od kr. banske uprave.

Vsako parcelo sem posebej zmlatil ter dobil: od prve parcele 154 kg zrnja in 438 kg slame; od druge parcele 120 kg zrnja in 276 kg slame; od tretje parcele 192 kg zrnja (semenskega) in 512 kg slame s plevo.

Iz tega je razvidno, da se je najbolj obnesla tretja parcela, ki je dala naravnost lep uspeh. Tudi prva parcela ni mnogo zaostala. Ta novi način zaoravanja strnišča, posejanega z apnenim dušikom, je za naše zemljiščne in podnebne razmere zelo dober, ker znatno dviga žetvene prinese in poboljšuje tudi kakovost zrnja.

Če te podatke preračunamo na 1 ha, dobimo pri uporabi 200 kg apnenega dušika na 1 ha pridelek 1540 kg zrnja, oziroma 340 kg zrnja več, pri uporabi 300 kg apnenega dušika na 1 ha pa 1920 kg semenskega zrnja, oziroma 720 kg zrnja več, kar da pri današnji ceni žita izredno veliko rentabilnost, ker je cena žita in apnenega dušika izenačena, dočim je večji pridelek 2—3 kratni, če upoštevamo poleg zrnja tudi slamo.

Kmetovalci v žitornih krajih! Preudarite vse to vprašanje in odločite se za ta način zaoravanja strnišča z apnenim dušikom, ki se je pokazal vseskozi uspešen in usosen!

obilnem številu. Spored: Ob 10 bo sv. maša in pridiga, po cerkvenem opraviilu prične javno delavsko zborovanje na prostem pred cerkvijo, na katerem bo nastopilo več govornikov iz raznih krajev. Glavni govornik pride iz Ljubljane. Obrazložila se bo delavska zakonodaja in pomen delavskega združevanja v strokovnih organizacijah, govor bo o slogi in slovenski katoliški skupnosti. Tabor bo ob vsakem vremenu, le v primeru dežja bo zborovanje v veliki dvorani Prosvetnega doma v Starem trgu pri Slovenjgradu.

DOSEDAJ SO IZŠLE SLEDEČE KNJIŽICE »SLOV. GOSPODARJA«:

1. Zemljiška knjiga 5 din
2. Kako si sam izračunam davek 4 din
3. Zaščita kmetov v Jugoslaviji (Razprodano)
4. Predpisi o cestah in prometu na njih 14 din
5. Zakon o volitvah narodnih poslancev 8 din
6. O bolnišnicah in bolniških pristojbinah 5 din
7. Koliko sme odvetnik računati 5 din
8. Uredba o likvidaciji kmetijskih dolgov 5 din
9. Uredba o kmetijskih zbornicah 5 din
10. Uredba, s katero se določa tarifa o nagradah notarjev 5 din
11. Uredba o likvidaciji kmetijskih dolgov z vsemi spremembami, dopolnitvami in a tentičnimi tolmačenji do 1. febr. 1938 12 din

Naročniki »Slovenskega gospodarja« do-
bijo knjižice za polovično ceno.